En 2017, un huracán horrible ocurrió en Puerto Rico y otras islas caribeñas. Ese huracán estaba en la categoría 4. Esto significa que el huracán tuvo vientos extremadamente fuertes y lluvia fuertes con muchas tormentas. Por casi seis meses la isla no tuvo electricidad. El huracán destruyó muchas casas en Puerto Rico. 

En el artículo: La destrucción de Maria en el Caribe de TIMES magazine está escrito que nueve personas murieron durante el huracán. La revista mostró fotos de calles destruidas y árboles sin hojas. En otra foto, hay estacionamientos inundadas. Las coches flotaban encima del agua. Muchas casas perdieron sus techos. Las torres de comunicación fueron destruidas. Otra foto mostró palmeras que cayeron encima de las canchas de tenis.

El gobernador de Puerto Rico Ricardo Rosello dijo que la destrucción va a costar casi noventa billones de dólares. El huracán destruyó todo y el país no tuvo tierra agrícola. Muchas personas en Puerto Rico viven en pobreza. Esas personas perdieron sus techos de las casas y tuvieron que usar lona azul para cubrir la casa y proteger el interior de su casa. Algunas personas se refugiaron durante la tormenta en Puerto Rico y República Dominica.. Otras islas como Dominica y Martinica fueron inundadas. Hubo un apagón en San Juan, Puerto Rico.

Una organización de ayuda humanitaria que se llama World Vision International ayudo muchas personas que estaban afectadas por el huracán. Ellas dieron kits de higiene y kits de alimentación.


