Composition 2

Brainstorm
· Lugar de vacaciones- San José, Costa Rica/capital, ciudad grade
· Alojamiento- el hotel presidente/camas cómodas, habitaciones limpias, personal amable y cerca de los museos y del Mercado Central

Itinerario de viaje:
· Primer día- Playa Manuel Antonio (tomar un autobús) todo el día (relajarme 8:30)
· Segundo día- visitar el Teatro Nacional de Costa Rica
· Tercer día- Museo National de Costa Rica (una visita y aprende sobre la historia)
· Cuarto día- Catedral Metropolitana de San José (espero ir a misa, mirar la arquitectura) (dar un paseo y veré atracciones)
· Quinto día- despertarme, ir al aeropuerto (12)


Composition
En el mes de febrero voy a viajar al país de Costa Rica por cinco días. Voy a visitar la ciudad de San José. San José es la capital y la ciudad más grande de Costa Rica. Me voy a alojar en el Hotel Presidente que se encuentra en San José. El hotel tiene camas cómodas, habitaciones limpias, y personal amable. El hotel es cómoda porque está cerca de los museos y del Mercado Central.

El primer día en el Hotel Presidente voy a despertarme a las siete de la mañana. Después de desayunar en el restaurante del hotel, voy a tomar un autobús a la playa de Manuel Antonio para tomar fotos, caminar, nadar y leer. Por la noche, voy a relajarme en mi habitación a las ocho y media. Además me voy a dormir a las diez después de hacer la maleta para el día siguiente.

En el segundo día, después de ducharme, vestirme y desayunar a las nueve quince de la mañana
visitaré el Teatro Nacional de Costa Rica. En el Teatro Nacional de Costa Rica voy a mirar el rendimiento de los actores.

El tercer día, voy a visitar el Museo Nacional de Costa Rica. En el Museo Nacional de Costa Rica voy a hacer una visita y a aprender más sobre la historia de la ciudad.
En mi cuarto día, voy a dormir hasta a las diez de la mañana. Entonces me voy a levantar, a vestirme y a desayunar. Depués de desayunar, volveré a mi habitación hasta las doce y luego me voy a visitar la Catedral Metropolitana de San José. En la Catedral Metropolitana, espero ir la misa y mirar la arquitectura. Cuando salgas de la Catedral Metropolitana daré un paseo y veré más atracciones cerca, porque es el último día para explorar.

Finalmente, en mi quito día voy a levantarme a las seis de la mañana, ducharme y vestirme para ir al aeropuerto. Mi avión sale a las doce de la tarde, así que no puedo llegar tarde. 

