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Ensayo de Reflexión 1
	Cultura, historia, geografía, lengua, economía y trabajo son temas que van ligados entre sí debido a que todos se derivan de todos. 
La cultura según Raúl Barrera Luna en el 2013 aporta que es algo intangible que nos identifica, es decir, que no es algo aislado, sino que permite la identificación de un grupo como tal. La historia es lo que nos permite entender el presente al saber lo que ocurrió en el pasado como lo fue la colonización en la que los españoles, franceses y portugueses arrebataron lo autóctono de los indígenas para imponer su propia cultura, religión y costumbres. Cabe resaltar que partiendo de la colonización se fue creando una nueva cultura con costumbres e idiosincrasia nueva basados en esa mezcla de cultura indígena, colonos y africanos. Hoy por hoy esto es lo que nos identifica como Hispanos, esa unión de esas tres culturas en la que se destaca la conservación de algunas tradiciones traídas de España, África, Francia y Portugal por parte de los nativos de América. Por lo señalado anteriormente, es que en América se habla gran infinidad de lenguas nativas y adoptadas, se celebran diferentes festividades dependiendo el lugar en el que se habita, que han adoptado ritmos musicales, etc. que en general nos hace perteneciente a la cultura Hispana.  
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Por medio de la historia nos permite reconocer los sucesos ocurridos, también es importante porque nos ayuda a entender el presente por medio de registro de hechos, lo que nos permite crear una identidad que es la que nos ayuda a reconocernos como pertenecientes a un grupo en particular. Aquí es donde la geografía juega su papel importante porque a través de ella es que definimos de donde somos y con lo que nos identificamos. Esa interacción del clima, la vegetación, las aguas el relieve, la fauna, el suelo y las personas es lo que da cuenta en cómo la geografía influye en el desarrollo de los países porque de ahí se desprenden el acceso a los mercados, la agricultura y de cómo se distribuye la población dependiendo del lugar en que éstos se encuentren. Es por lo anterior que los seres humanos somos adaptables a todos los entornos geográficos y que somos capaces de modificar el mismo para que sea habitable. Nosotros como seres humanos somos el reflejo de donde vivimos, he ahí la idea de que partiendo de nuestra procedencia es que mostramos nuestra identidad.
Se hace necesario entender la geografía y la historia para poder de esta manera comprender la interacción del hombre con el espacio. Es por esto por lo que el espacio en el que el ser humano se desarrolla o se identifica, sirve como referente de su cultura. La diversidad de las poblaciones proviene de las migraciones y esto enriquece la cultura de un lugar, por la gran variedad de factores culturales adoptados. 
La lengua ha pasado por un proceso que la ido enriqueciendo y que representa la identidad de un lugar, debido a la jerga utilizada de determinado lugar. Es muchas veces fácil de definir de donde proviene una persona si la escuchamos hablar, porque utiliza términos propios de su lugar de origen, por lo tanto, la lengua está determinada por la geografía, la historia y la identidad cultural de la persona. 
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Tomando en cuenta de que la cultura es la identidad de una persona, la economía lo es para los países. Desde siempre se ha conocido que los países hispanos se destacan por su riqueza biodiversa que es la impulsa a la economía. La economía de los países hispanos se basa en las actividades del sector primario gracias a que debido a la parte geográfica en la que se encuentran ubicados los países hispanos se extraen materias primas de la naturaleza tales como la agricultura, la ganadería y la pesca, así como también el carbón y la sal. La gran problemática de los países hispanos es que al estar al inicio de la cadena de producción se pierden grandes e importantes beneficios que podrían traducirse en el desarrollo de sus sociedades. Debido a que esta cadena de producción es una sucesión de operaciones de diseño, producción y distribución integradas por varias unidades interconectadas que involucra recursos físicos, tecnológicos y humanos, para la transformación de un producto hasta su colocación en el mercado. Esta situación ocurre en parte por políticas de los gobiernos con los tratados de libre comercio que deja a los países hispanos en desventaja con los países con los que se tiene el acuerdo. Esto ha provocado que siga existiendo una brecha bien marcada en cuanto a las clases sociales y que proviene desde épocas coloniales hasta nuestros días y por ende haya desigualdad. 
Si bien es cierto que el trabajo es importante porque permite el desarrollo humano y también económico, no se vive para trabajar, sino que se trabaja para poder vivir. Debido a la desigualdad en países hispanos, el trabajo se ha convertido en un medio de explotación para el ser humano al ser vulnerado los derechos de los trabajadores por parte de empresas de países fuera de los hispanos, aparte que al trabajador se le explota y no se les otorga garantías para éste poder superarse. Ese esa misma situación de haber brechas demarcadas a nivel social lo que permite este tipo de situaciones. La pregunta que surge es, ¿Los países hispanos están 
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descolonizados completamente? por lo que denota este tipo de avasallamiento y de abuso de poder por parte de las empresas extranjeras no, aun la tierra y sus recursos son sobre explotados logrando así más miseria para los países hispanos y menos oportunidades para mejorar.
 Nuevamente sale a relucir el hecho de que la cultura esta demarcada en todos los ámbitos del ser humano, es la que lo delimita y lo hace perteneciente a un grupo definido, es lo que le da identidad y lo moldea acorde a el lugar determinado. La cultura es un elemento dinamizador de la sociedad y que es un medio fundamental para conocer todo aquello que la enriquece como lo es la música, la historia, la lengua, la geografía, la religión, las artes entre otros aspectos y que permite caracterizar a un grupo determinado de personas, es decir que todos estos aspectos se complementan entre sí y que es muy difícil que uno sea definido sin mencionar a los otros. 
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