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(En Madrid a 28 de febrero del 2021)

Estimado Sr. Fernández

Muy señor mío:

	Espero que esté bien. Estoy respondiendo a un anuncio para la pasantía del verano. Para mí, esto sería una experiencia muy útil porque me ayudaría tener una mejor idea de cómo funciona una empresa en realidad, especialmente una empresa tan genial como suya. Le voy a explicar algunos de mis atributos.

	Yo sería una buena adición a su compañía. Me gradué de la Universidad del Instituto de Empresa y ahora trabajo como el gerente de un supermercado en mi ciudad pequeña.  Me interesan mucho las metas de Bingo y me gustaría ayudar a la compañía con la que crecí. Lo que aporto yo es una actitud profesional y una base fuerte de los negocios que otra gente de mi edad ya no tiene. En mi trabajo, he formado muchas capacidades como las técnicas interpersonales y la capacidad de pensamiento abstracto. Creo que estas capacidades, entre otros, podrían aportar una nueva perspectiva a su compañía que verdaderamente les ayudará tener éxito.

Me encantaría seguir exponiéndole mis aptitudes en una entrevista. Pienso que tendrá mejor idea de mi carácter si me conociera en persona.

Gracias por su tiempo. 
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