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La República de Cuba
Cuba, oficialmente conocida como la República de Cuba, es un país situado en el Caribe. Es la isla más grande del Caribe y tiene una población de 11 millones personas a las que se denomina cubanos. Su capital, La Habana, es la mayor ciudad de Cuba, con una población de 2,1 millones de habitantes. Cuba está organizada en 15 provincias y el Municipio Especial Isla de la Juventud. Las provincias se dividen en municipios, que son 168. 
Moneda nacional
Hasta el 1 de enero de 2021 se utilizaban dos monedas, ambas llamados pesos. Desde entonces, el peso convertible cubano (CUC) ha comenzado a ser retirado de la circulación. El peso convertible se introdujo para que circulara junto con el dólar estadounidense, por lo que 1 CUC = 1 USD. La segunda moneda, el peso cubano (CUP), es ahora la única moneda oficial de Cuba. 1 USD equivale a unos 24 CUP. El peso convertible ya sólo puede cambiarse en los bancos o utilizarse en ciertos comercios.
La bandera
La bandera está formada por cinco franjas alternas, tres azules y dos blancas, y un triángulo equilátero rojo en la asta, dentro del cual hay una estrella blanca de cinco puntas (Apéndice). Diseñada en 1849, la bandera se llama Estrellita Solitaria. 
Sistema de gobierno
Cuba es un estado socialista que se rige únicamente por su partido comunista, debido a que es un estado unipartidista. Antes de que Cuba restableciera el cargo de primer ministro en 2019, el poder principal recaía en dos cargos: el primer secretario del comité central del partido comunista de cuba y el presidente. El presidente era el segundo en el poder después del primer secretario. Desde que existe la actual iteración del gobierno de Cuba, Fidel Castro fue el primer secretario y el presidente durante la mayor parte del tiempo. En 2008, dejó de ser el presidente y su hermano, Raúl Castro, se convirtió en el presidente. Tras la muerte de Fidel Castro en 2011, Raúl Castro se convirtió en el primer secretario. Miguel Díaz-Canel se convirtió en el presidente en 2019 y en el primer secretario en 2021. Con la muerte de Fidel Castro en 2016, Cuba ha experimentado recientemente muchos cambios. En 2019 se creó el cargo de primer ministro, lo que convierte a Cuba en un país semipresidencialista. El jefe de Estado es el presidente de Cuba, Miguel Díaz-Canel. El jefe de gobierno es el primer ministro, Manuel Marrero Cruz. El presidente, el primer ministro y el primer secretario sólo pueden ejercer dos mandatos de cinco años. Cuba tiene con un órgano legislativo nacional elegido, la Asamblea Nacional del Poder Popular. Sus 612 miembros son elegidos cada cinco años y celebra breves sesiones para ratificar las decisiones del poder ejecutivo. 
Demografía
De los 11 millones de habitantes de Cuba, el 64,12% son blancos, el 26,62% son mestizos y el 9,26% son negros. Los cubanos tienen una ascendencia muy diversa, debido a la historia de la nación. Los cubanos son principalmente de ascendencia europea (española). Las pruebas genéticas muestran que los cubanos suelen tener también una cantidad considerable de ascendencia africana occidental e indígena. Gran parte de la ascendencia europea proviene de los canarios, debido a la fuerte inmigración que tuvo lugar en el siglo XIX. Esto ha influido en el tipo de español que se habla en Cuba y el Caribe, con dialectales como la aspiración (conversión de /s/ en [h]) o la lateralización (conversión de /r/ en [l]). La segunda lengua más hablada en Cuba es el criollo haitiano, debido a la inmigración haitiana, especialmente después de la Revolución Haitiana. 
Religión
El 59,2% de los cubanos son cristianos, el 17,4% practica una religión popular, el 23% no practica ninguna religión y el 0,4% practica otra religión que no se menciona. Una práctica religiosa muy popular en Cuba es la santería (también conocida como culto lucumi o Regla de Ifa u Orisha). Es una mezcla del catolicismo romano y la religión tradicional yoruba. Es una religión politeísta que gira en torno a deidades que se equiparan a los santos católicos. Hay muchas estadísticas contradictorias sobre el cristianismo en Cuba, pero está claro que el catolicismo es la mayor confesión religiosa, pero que otras confesiones tienen más de 100.000 seguidores. Existe un solapamiento entre los que practican la santería y el catolicismo. Se calcula que el 70% de los cubanos practican la santería en alguna medida.  
Geografía y clima
Cuba es un archipiélago de islas, con la isla principal formada por llanuras que van de planas a onduladas. Hay algunas cadenas montañosas, como la Sierra Maestra o la Sierra Cristalina. En las zonas costeras hay manglares y pantanos. Cuba tiene un clima tropical y húmedo; la temperatura media oscila entre los 23,1 °C y los 27 °C. Cuba está en la trayectoria de los huracanes. Por suerte, el número de víctimas ha sido muy bajo en los últimos 20 años. 

Economía y comercio
[bookmark: _Hlk70363507]Cuba tiene una economía que progresa rápidamente, con recientes cambios constitucionales que conceden mayores derechos de propiedad privada y de libre mercado. Cuba es una economía planificada, lo que significa que el gobierno cubano es el propietario y administrador de la mayoría de las industrias. La mayor parte de la mano de obra está empleada por el gobierno. Algunos de los sectores más importantes de Cuba son la agricultura (tabaco y azúcar), las industrias biotecnológica y farmacéutica y el turismo. Cuba exporta combustibles refinados, azúcar, tabaco, níquel y productos farmacéuticos. Sus principales socios de exportación son Venezuela, España y Rusia. Cuba importa maquinaria, alimentos y combustibles. Sus principales socios de importación son China, España y Rusia. El PIB de Cuba es 100.023 millones de dólares y su renta per cápita es 8.822 dólares. 
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