PASO 1

SPANISH: Conozco mu bien a mi mamá que siempre pasa conmigo. Mi mamá es bien amorosa y es bien trabajadora, aunque ella tiene una seroja a en su rodilla ella todavía trabaja. Ella es bien bondadosa, siempre comparte todo conmigo y es muy contenta, siempre tiene una sonrisa puesta.

TRANSLATED: I know my mom very well who always happens with me. My mom is very loving and hardworking, although she has surgery on her knee she still works. She is very kind, she always shares everything with me, and she is very happy, she always has a smile on.

SPANISH: sin embargo, alguien que realmente no me gusta ni con quien no me llevo bien es una de las hermanas de mi madre. Es muy egoísta y solo se preocupa por sí misma y por el dinero. ella nunca se desvive por preguntar cómo está la familia o ni siquiera llama a mi madre para asegurarse de que mi madre esté bien.

TRANSLATED: however, someone I don’t really like or get along with is one of my mom’s sisters. She’s very selfish and only cares about herself and money. she never goes out of her way to ask how the family is doing or doesn’t even call my mom to make sure my mom is doing well. 

PASO 2

INTRODUCING OURSELVES: Hola, me llamo Martha, tengo 20 años, vivo en falls church, VA y estoy estudinado para criminolojia. 

COMO ESTAS TU HOY?

PASO 3

DO the people you both like share similarities???

Las personas que nos desagradan son personas desconsideradas.

la persona que no los gusta mucho lo que tiene in common es que son been horrible. 

DO the people you both dislike share similarities???

PASO 4
 
SPANISH: adios fue un placer conversar contigo. 

TRANSLATED: it was a pleasure talking to you today. 
